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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2023 

 
ATTO N.  20     ARG. 69 a 

 

MOZIONE IN MERITO ALL’ANCORAGGIO DEI CASSONETTI DEI RIFIUTI 
 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 23 del mese di GIUGNO alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

275982 del 19/06/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli 

Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 17.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIORGI Federico, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, 

MINARELLI Federica, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO 

Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro SILVESTRI Christian, TENCONI 

Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   22 

     

ASSENTI i Consiglieri: GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

  

 in numero di   3 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

 in numero di 2 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante 

PRESENTI GLI ASSESSORI: CARLEO Francescantonio 

Alle ore 17.30 entra l’assessore ARRIGHETTI Patrizia 

Corrente argomento 59 a entra la consigliera Giovinazzo (ore 17.35) p. 23 

Corrente argomento 70 a esce la consigliera La Marca p. 22 

Corrente argomento 71 a rientra la consigliera La Marca p. 23 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Mesmaeker Marco, Pozzati Riccardo, Tenconi Fabio 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE 19.20 
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ATTO N.  20     ARG. 69 a 

 

MOZIONE IN MERITO ALL’ANCORAGGIO DEI CASSONETTI DEI RIFIUTI 

 

 

PREMESSO CHE 

 - Ai sensi dell’articolo 1, comma 1, del regolamento per il funzionamento degli organi 

municipali, “Il Municipio IX Genova Levante rappresenta la comunità di persone che vivono 

nel suo territorio, ne cura gli interessi, ne promuove lo sviluppo nell’ambito dell’unitarietà del 

Comune di Genova e si impegna a tutelarne i diritti individuali e collettivi così come sancito 

dalla Costituzione italiana e dalla Carta dei Diritti fondamentali dell’Unione Europea”; 

  

 

PREMESSO ALTRESI’ CHE 

    Negli ultimi mesi sono stati installati i nuovi cassonetti “intelligenti” su gran parte del 

territorio municipale;  

 Negli ultimi anni la presenza di cinghiali in città è decisamente aumentata;  

 I nuovi cassonetti risultano difficilmente attaccabili dai cinghiali;  

 Per via della conformazione cittadina non è possibile sostituire integralmente i cassonetti 

presenti sul territorio; 

  L’ordinanza 52 del 2000 vieta la somministrazione di alimenti di qualsiasi tipo (compresi 

gli scarti delle cucine) ai cinghiali su tutto il territorio comunale; 

 

CONSTATATO CHE 

   I cinghiali, non potendo aprire i nuovi cassonetti, si riversano su quelli non sostituiti, che 

vengono regolarmente aperti e rovesciati;  

 La presenza di rifiuti in strada tende ancor di più ad attrarre i cinghiali; 

 

TENUTO CONTO CHE  

 Il rovesciamento in strada dei rifiuti comporta numerosi problemi sia da un punto di vista 

igienico, sia da un punto di vista di decoro urbano;  Numerosi cittadini richiedono soluzioni 

tempestive per ovviare a questo problema; 

 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

Previa votazione esperita per alzata di mano, con l’assistenza degli scrutatori, che ha ottenuto 

il seguente risultato: 

  

PRESENTI:  n. 23 

VOTANTI:  n. 23 

FAVOREVOLI: n. 23 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

 

I M P E G N A IL PRESIDENTE E LA GIUNTA 

 

Ad accogliere positivamente la proposta di studiare ed installare sistemi di protezione 

e/o ancoraggio dei cassonetti non sostituiti/non sostituibili;  

 A valutare la fattibilità ed eventualmente realizzare sistemi di “ingabbiamento” e 

“mascheramento” dei cassonetti, in modo tale da migliorarne anche l’aspetto estetico; 

 A eseguire maggiori controlli sul corretto conferimento dei rifiuti, in modo tale che 

gli stessi, qualora abbandonati fuori dai cassonetti, non costituiscano ulteriore fonte di 

nutrimento/attrazione per i cinghiali; 

 

 

IL SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

      Nicola Menini       Federico Bogliolo  

 

 


